

宝能系投赞成票 万科继续停牌

□本报记者 黄莹颖

3月17日，万科临时股东大会通过了继续停牌议案，预计万科将最迟于6月18日复牌。值得注意的是，在投票表决中，宝能系亦投了赞成票。

对于万科未来的发展，万科高管表示，混合制是万科的特点，与深圳地铁的合作是这一特点的延续。未来通过地铁与上盖物业结合，万科有望获得更多优质稀缺土地资源。

宝能系投赞成票

3月17日召开的临时股东大会，主要审议关于申请万科A继续停牌的议案。据现场投票结果，预计万科A将继续停牌至6月18日。

共有128人出席此次临时股东大会，占万科50.29%股份。其中，97.13%股份投赞成票，2.59%股份投反对票，0.27%股份投弃权票。

宝能系亦派出代表。按照宝能系持股比例24%计算，宝能系对“申请停牌的议案”投出了赞成票。宝能系代表在现场表示，坚定看好中国经济和中国资本市场，努力为国家发展做出应有贡献。宝能维护万科全体股东尤其是中小股东的利益。

万科于去年12月18日起停牌。按照此前的披露，宝能系持有万科26.8亿股，持股成本预计在16元/股左右。万科停牌前股价为24.13元/股。分析人士指出，万科A复牌暴跌并不符合宝能系的利益，此次重组深圳地铁优质物业项目的方案利于股价。

万科3月13日公告称，拟以发行新股的方式购买深圳地铁集团下属公司全部或部分股权，深圳地铁集团将注入部分优质地铁上盖物业项目的资产到该收购标的中。收购标的初步预计交易对价介于400亿-600亿元，万科主要以定向增发股份的方式支付对价。

积极拓展上盖物业

万科董事长王石在会场表示，“混合所有制是万科的特点。与地铁合作之后产生的股权结构变化，并不改变混合所有制的特点。从上市公司来说，股东不应该划分性质，无论民营、个人还是外资都欢迎。但是作为管理层，我们更多要对股东负责。我绝对欢迎民营企业在万科的混合所有制中扮演重要角色。”

对于此次重组标的，万科执行总裁郁亮表示，“深圳地铁是国内能力最强的地铁公司，但和我们关联性不是很大。（此次重组）是把资产交给我们开发和运营。地铁实力雄厚，净资产1500亿元左右，比万科要高。”

据深圳地铁集团网站信息，截至2015年底，深圳地铁集团注册资本金241亿元，总资产2411亿元，净资产1503亿元，资产负债率37.65%。该公司在建项目9个，建筑面积约450万平方米，4个项目已入市销售，累计销售超150亿元。此外，深圳地铁地产拥有地铁上盖物业开发项目15个，总建筑面积逾600万平方米，并有多个核心地铁站地铁上盖物业开发权。

万科高级副总裁谭华杰则指出，房地产业已进入白银时代，一线城市土地价格虚高，一些竞争对手在土地竞拍中表现出诸多不理性情绪。轨道交通是万科未来要抓住的方向。一线城市中，深圳的轨道交通需求最迫切，空间最大。深圳地铁集团是国内最市场化的轨道建设运营商。未来十年，预计深圳地铁总里程会达到1000公里。按照规划，“十三五”期间深圳地铁里程将达到400多公里。深圳地铁采用与港铁类似的模式，地铁与上盖物业结合。这有助于万科获得优质稀缺土地资源。公司将加快重组进度尽快复牌。最多停到6月18日，到时无论如何都将复牌。

“新三板”动态

百花香料 去年营收增长33%

□本报记者 黎宇文

百花香料（835774）3月16日发布业绩快报，2015年实现营业收入7.04亿元，同比增长33.1%；实现净利润1512万元，同比增长6%。

百花香料于今年2月登陆新三板，是国内唯一一家国有控股的综合性香精香料企业。作为广州轻工工贸集团有限公司旗下的骨干企业，百花香料一直站在民族香精香料行业的发展前列，产品广泛应用于食品、日化、医药和美容等行业。

公司拥有“广州”牌等多个知名香精香料品牌，是广东省高新技术企业、广东省技术创新优势企业以及广州市创新型企业，拥有省级企业技术中心、省级工程技术中心。目前百花香料已发展为华南地区最大的综合性香精香料生产基地，具有年产1000吨香料，4300吨香精生产能力，在同行业中处于领先地位。

上市公司收购资产增值率悬殊

高增值率资产盈利能力尚待观察

□本报记者 王维波

根据万得资讯，在去年以来的646家上市公司重大重组中，上市公司所购买的资产增值率差别巨大。其中，增值率在50倍以上的有11家，最高的增值高达412倍；增值率20倍到50倍的有34家；未增值的有20家，有的还出现注入资产减值现象，减值最大的超过40%。

增值率差别悬殊

去年以来，共有771家上市公司已完成或正在进行重大资产重组，除去重组失败的65家、未被通过的18家和没有相关数据的42家外，有646家上市公司在资产重组中对拟购买资产的净资产价值给出了评估值。从数据上看，评估值较相关净资产账面价值增值的有613家，占比95%；没有增值的20家，占比为3%；减值的13家，占比2%。

在资产评估增值的613家公司中，增值率在50倍以上的11家，其中增值100倍以上的有3家，最高的达到412倍；增值率在20倍到50倍的有34家；10倍到20倍的78家；1倍到10倍的358家；0到1倍的145家。

从上述数据看，绝大多数上市公司收购的资产都出现增值。这也表明，上市公司所收购的资产绝大部分被看好。但增值率差别巨大，增值率最高的达到412倍，而最低的仅增值0.2%。其中，增值率在1-10倍之间的公司最多，达到358家，占646家公司的55%；其次是增值率0-1倍的公司，为145家，占比为22%；还有16家公司所收购资产的增值率在5%以下。

值得注意的是，有20家公司所收购资产未出现增值，13家公司所收购资产的增值率为负值，即出现了减值现象。减值率最大的达到42.76%。

热门行业增值率高

11家上市公司所收购资产的增值率在50倍以上。其中，增值率最高的是完美环球，所收购的

部分公司收购资产增值率情况

股票名称	交易标的	交易总价值(万元)	标的资产增值率%	Wind行业
完美环球	完美世界100%股权	1,200,000.00	41,201.77	媒体Ⅲ
精华制药	东力企管100%股权	69,160.00	38,325.71	制药
新文化	千足文化100%股权	216,000.00	15,020.81	媒体Ⅲ
云天软件	中建网络100%股权	44,505.00	12,637.26	软件
*ST中昌	博雅科技100%股权	87,000.00	9,581.90	海运Ⅲ
广誉远	山西广誉远40%股权	129,200.00	8,232.99	制药
宋城演艺	六间房100%股权	260,205.10	6,818.24	酒店、餐馆与休闲Ⅲ
中新基	绿瘦健康100%股权	150,000.00	6,235.93	食品
高升控股	莹悦网络100%股权	115,000.00	5,574.69	互联网软件与服务Ⅲ
兔宝宝	多赢网络100%股权	50,000.00	5,008.44	纸与林木产品
凯撒股份	天上友嘉100%股权	121,500.00	4,126.53	纺织品、服装与奢侈品
游族网络	掌淘科技100%股权	53,800.00	3,872.00	媒体Ⅲ
金利科技	MMOGA 100%股权	218,400.00	3,463.02	容器与包装
浩丰科技	路安世纪100%股权	74,500.00	3,442.32	信息技术服务

数据来源：Wind资讯

完美世界100%股权账面净资产价值为2913.34万元，评估值为1203260.95万元，增值率为412倍。

分析发现，增值率高的资产大多为市场热门的行业或从事热门的业务，比如与网络、文化、大数据、人工智能、云计算以及医药等相关的资产。

完美世界主营业务为网络游戏的研发、发行及运营；新文化所收购的千足文化100%股权增值率达到了150倍，千足文化系从事电视及网络视频栏目的创意、策划、制作、发行销售以及相关的广告等商务运营服务；*ST中昌拟收购的博雅科技增值率为95倍，博雅科技是以技术为核心发展起来的数据智能营销软件和服务领先企业；广誉远拟收购山西广誉远40%股权的增值率为82倍，广誉远主要产品为定坤丹（大蜜丸）、定坤丹（水蜜丸）、龟龄集、安宫牛黄丸、牛黄清心丸、龟龄集酒等。

至于部分公司所收购资产增值率较低甚至出现减值，这些资产大多处于传统行业或较为冷落的业务，包括有色金属、钢铁等。

怡球资源拟购买Metalico的100%股权，预估值较净资产账面值增值率为42.76%。Metalico主营业务包括报废金属回收、拆解、加工及其他副产品储存管理。Metalico也是怡球资源废铝海外供应商之一。受到全球宏观经济减速、下游需求减弱影响，当前美国再生金属回收市场面临多重压力。

安泰科技置入的安泰钢100%股权净资产账面价值增值率为0.65%。安泰钢公司属于钢铁行业，拥有120万吨大型H型钢厂生产能力，其轧钢工艺采用成熟可靠的先进工艺技术与设备，达到国际先进水平，可生产各种H型钢50多个产品规格。但毕竟属于钢铁行业，尽管科技含量较高，净资产也只能减值。

此外，得利来拟收购的Yolarno Pty Ltd公司45%股权没有增值。Yolarno为澳大利亚的大型牛肉屠宰、加工、销售公司，拥有完整的屠宰、剔骨及后续加工设施，并获得多个国家和地区的出口认证，但毕竟不是目前的热点业务。

进一步分析发现，采用收益法评估相关资产价值的430家公司中，增值率超过20倍的有45家，占比为10%；增值率在10-20倍之间的有70家，占比为16%；增值率在1-10倍之间的有272家，占比为63%；在0-1倍的有35家，占比为9%；未增值的7家，占比为1.6%。而增值率为负值的只有1家。

而在采用资产基础法的121家公司中，增值率在20倍以上的只有1家，在10-20倍之间没有，在1-10倍间的有33家，占比为27%；在0-1倍间的有76家，占比为63%；未增值的有2家，占比为1.6%；而增值率为负值的有20家，占比为16.5%。

总体看，采用收益法评估资产价值时，增值率普遍较高；而采用资产基础法时，则增值率普遍较低。

业内人士表示，资产评估比较复杂，不同的资产价值评估方法适应不同的行业和业务，上市公司采用合适的方法评估资产，甚至采用多种方法结合来评估，都是市场行为。上市公司所收购的资产有的发展潜力大，有的是产品属于名牌，价值含量较高，因此给予较高的估值；而有的发展相对比较平稳，未来价值的增长也相对平稳。

也有人认为，目前一些热点资产评估较高，对其未来盈利能力可能存在一定高估。虽然要求交易对方对未来几年业绩有所承诺，但这种承诺及约定的补偿办法是否足以支撑相关资产的高估值以及保证目标资产未来的盈利能力，还需要观察。

华龙国际揭牌成立

□本报记者 彭扬

3月17日，由中国广核集团有限公司与中国核工业集团公司共同出资的华龙国际核电技术有限公司（以下简称“华龙国际”）揭牌成立。

华龙国际的正式运作，将为“华龙一号”融合发展及市场开拓注入更强大的动力，促进“华龙一号”批量化建设，并在更多国家和地区落地。

目前“华龙一号”处于示范工程建设及批量化推广的关键时期。作为华龙技术统一平台，华龙国际将积极实施国家核电发展战略。据了解，“华龙一号”示范工程福清项目和防城港项目以及“华龙一号”海外首堆巴基斯坦卡拉奇项目均已开工建设，并进展顺利；阿根廷项目签署框架合同，英国项目签署投资协议，“华龙一号”在国际市场开发取得重大突破。

乐视网

去年净利增长57%

□本报记者 刘杨

乐视网3月17日晚披露年报。2015年，公司实现营业收入130.17亿元，同比增长90.89%；净利润为5.73亿元，同比增长57.41%。公司拟向全体股东每10股派发现金红利0.31元。

根据公告，“平台+内容+终端+应用”的“乐视生态”战略，引领公司实现内容资源、应用服务与用户之间的无缝衔接，并最终通过广告或用户付费等多维度实现收益。

公司预计，2016年一季度净利润约为1.05亿元至1.34亿元，同比增长10%至40%。因超级电视热销，一季度营业收入将保持快速增长。

公司表示，互联网行业取得了突飞猛进的发展，产品与服务呈现出更为智能化、未来化的趋势，行业竞争愈发激烈。公司不断完善乐视生态，持续拓展和创新，进一步提升用户体验，开拓更为有效的营销模式。

软控股份

签近两亿元供货合同

□本报记者 董文杰

软控股份3月17日晚公告，全资子公司软控机电获得1.978亿元自动化物流合同，占公司2014年度经审计的合并营业收入6.7%。

根据公告，软控机电与合肥万力及广州越秀共同签署自动化物流采购合同，广州越秀从软控机电购买自动化物流设备并出租给合肥万力，合同金额为1.978亿元。

合肥万力专业从事轮胎生产，在国内外轮胎市场具有一定的品牌知名度。广州越秀是广州越秀集团有限公司投资设立的融资租赁公司，与合肥万力多次合作状况良好，交易履约风险较小。

恒大金服正式成立

□本报记者 张玉洁

3月17日，恒大互联网金融平台“恒大金服”成立。恒大金服拥有保险经纪、保理等相关金融牌照及业务经营资质，利用互联网平台为用户提供互联网支付、基金支付、银行卡、基金销售等金融服务。

据了解，恒大金服产品所对应资产安全性由恒大担保，投资资金全程接受银行监管。分析人士表示，目前互联网金融企业的规模普遍较小，恒大作为大型龙头企业发力互联网金融，将颠覆行业格局，并发挥引领作用，促进行业的健康快速发展。

美的集团拟控股股东芝白电业务

□本报记者 傅嘉

国内家电企业再度瞄准海外资产。3月17日，美的集团和日本东芝联合宣布，东芝拟将其白电业务的控股权出售给美的。分析人士认为，随着中国家电企业逐渐由大到强，且国内消费升级，未来几年海外并购将是国内家电巨头的重要外延方向。

美的拟控股股东芝白电

3月17日，美的集团与东芝株式会社联合宣布，就东芝将其家电业务的控股权出售给美的签订了谅解备忘录。根据协议，在交易完成后，东芝

将继续开发、制造并销售东芝品牌的白色家电产品，包括冰箱、洗衣机、吸尘器以及其他小家电产品等。

目前双方并没有公布更多细节。业内人士猜测，此次交易的规模将超过100亿日元（人民币5.8亿元）。目前双方正在进行最后的收购谈判，并敲定具体细节，包括如何处理日本的销售渠道、员工安置等。

东芝是日本第三大家电制造商，目前处于亏损状态。但总体看，其债务较为清晰，亏损主要源于折旧分摊和整体要素的利用效率不高。公开资料显示，美的和东芝在业务上从1993年就有合作，当时美的与东芝在家用空调上进行技术合

家电企业出海收购资产

这也是国内家电巨头再次出海收购资产。今年年初，海尔宣布以54亿美元收购通用电气的白电业务。

奥维云网助理总裁张彦斌对中国证券报记者表示，在全球市场布局方面，海尔已先行一步。

作。1998年11月，美的收购了东芝万家乐制冷设备有限公司和东芝万家乐电机有限公司各40%股份。这是双方第一次在股权层面进行合作。近期较大的合作则在2008年，美的与东芝开利株式会社合资，成立安徽美芝制冷设备有限公司，切入冰箱压缩机领域。

各地补贴纷纷落地

补贴方面，补贴范围从新能源汽车整车向充电桩延伸。政策提出，加快推动充电基础设施建设，中央财政对充电基础设施配套较为完善、新能源汽车推广应用规模较大的省（区、市）安排奖励资金。为此，多地对充电基础设施补贴作出了规定。

北京市要求，投资建设单位可按照《北京市发展和改革委员会关于政府投资管理的暂行规定》，申请不高于项目总投资30%的市政府固定资产补助资金支持。

广州市各类充电设施建设项目的补贴上限则区别对待，其中，公交、出租、物流等专属充换电站补贴上限为300万元/站；公共充电站补贴上限90万元/站；